
Sázava
Kraj: Vysočina Okres: Žďár nad Sázavou

Správní obvod: Žďár nad Sázavou GPS souřadnice: 49.559802N, 15.857380E

Nadmořská výška: 507 m n. m. První pís. zmínka: 1406 (618 let) Katastrální výměra: 755 ha

Počet obyvatel: 647 PSČ: 592 11

Adresa URL: www.obecsazava.cz

Památky a zajímavosti Sázava
Historické památky zde představuje evangelický kostel a hřbitov z roku 1845, kaplička z roku 1764, boží
muka z roku 1739, žulový kříž z roku 1845, fara, kamenný most přes řeku, památný kámen s
vytesaným křížkem a několik kamenných křížů.
Mezi turistické zajímavosti patří muzejní železniční trať Sázava - Přibyslav, která v letních
měsících poskytuje vyjížďky motorovými vlaky velmi pěknou krajinou údolí horního toku Sázavy.
RozhlednaVěž na kopci Rosička (645 metrů) je jednou z moderních telekomunikačních stožárů sloužící
turistům zároveň jako rozhledna. Není však první vyhlídkovou stavbou na tomto místě. V
meziválečném období zde stával maják letecké navigace, který byl kvůli silné korozi za druhé sv. války
zlikvidován. Dočasně zde turistům sloužila i dřevěná triangulační věž s vyhlídkovou plošinou. Vrchol
však i poté zůstal tradičním místem srazů a tanečních zábav.
O výstavbu současné rozhledny se zasadili představitelé blízkých obcí Sázava, Nížkov a Rosička,
kteří přemítali o stavbě rozhledny již od počátku 90. let minulého století. Teprve až s pomocí
společnosti Český Mobil, který finančně pokryl náklady na výstavbu věže (včetně příjezdové
komunikace), se mohli návštěvníci z nové ocelové rozhledny poprvé rozhlížet 12. srpna 2001. Projekt
věže vypracovala firma Giltek Czech Praha, realizaci pak provedla společnost Ericsson. Celková výška věže
činí 42 metrů, přičemž vyhlídkový ochoz je umístěn 24 metrů nad zemí. Vede na něj 140 schodů.
Stavba je složena z pěti dílů, z nichž první dva o průměru 2m a každý o délce 12 m s vnějším
točitým schodištěm tvoří rozhlednu. Ta je zakončena vyhlídkovou plošinou. Další tři díly jsou již
menšího průměru. Každý má délku 6 m a slouží provozovateli sítě OSKAR. Stožár by měl odolat
větru o síle 200 km/hod.
Věž je volně přístupná, jejím provozovatelem je obec Sázava. Během turistické sezóny slouží
návštěvníkům stánek s občerstvením a upomínkovými předměty.
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